

习近平主席向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信引发国际社会强烈共鸣 中美正确相处、互利合作惠及世界

国家主席习近平25日向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信，深刻阐明中美确立正确相处之道的必要性和重要性，鲜明表达中方推动中美关系健康稳定发展的良好意愿。

“中美间的和平与合作对世界至关重要”

“作为两个世界大国，中美能否确立正确相处之道，攸关世界和平发展和人类前途命运。”习近平主席在贺信中指出。近年来，习近平主席多次就中美关系作出重要论述：“未来50年，国际关系中最重要事情是中美必须找到正确的相处之道”“中美双方需要本着对历史、对世界、对人民负责的态度，探讨新时期两国正确相处之道”……

习近平主席的贺信以及关于中美关系的论述令埃及外事委员会成员赫芭·贾迈勒印象深刻。她表示，中美关系近年出现的波折不是各国希望看到的，中方再次清晰表达了寻求与美方相互成就、共同繁荣的良好意愿，“中美携手同行有利于两国，也将造福世界”。

“相互尊重、和平共处、合作共赢是最优路径”

中美关系走到如今的状况“非一日之功”，推动两国关系稳定和改善也“非一日之功”。多位人士认为，双方应以习近平主席在贺信中强调的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则，作为共同坚持的精神、共同守住的底线、共同追求的目标。

新加坡国立大学东亚研究所副所长陈刚对中美近期加强对话合作取得的积极进展予以充分认同。“中方的立场是清晰的，有助于中美关系回暖。”陈刚指出，习近平主席在贺信中所阐述的立场务实、真诚，彰显大国担当，有助于推动中美关系长期发展。

“合作将极大推动应对全球性挑战努力”

中美两国是全球前两大经济体，经济总量超过世界三分之一，人口总数占世界近四分之一。双边贸易额约占世界五分之一，双方利益交融十分紧密。当前全球宏观经济金融稳定、气候变化、债务问题等全球性挑战日益严峻。

美国政治学者“软实力”概念提出者约瑟夫·奈表达了对中美未来加强多领域合作的强烈期待。他表示，“中美两国应在应对气候变化、核不扩散等领域加强合作”，在诸多全球性议题中，两国合作应不断深化。

“合作将极大推动应对全球性挑战努力”

“中美推进互利合作，造福两国、惠及世界无疑是正确的并且是可实现的。”美国知名经济学家、哥伦比亚大学经济学教授杰弗里·萨克斯表示，在他看来，中美可以共同努力推动化解地缘政治危机，促进欠发达地区经济发展。

三季度规模以上工业企业利润同比增长7.7%

国家统计局27日发布的显示，三季度，全国规模以上工业企业利润同比增长7.7%，工业企业利润在连续五个季度同比下降后首次由降转增，呈加快回升态势。

“生命之塔”“通信大桥”“升级电源”……

科技力量护佑神舟十七号成功飞天

10月26日中午，搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F运载火箭，在酒泉卫星发射中心点火升空。

“生命之塔”保安

火箭在发射升空阶段，如果出现意外怎么办？被誉为航天员“生命之塔”的火箭逃逸救生系统将在2秒左右，迅速把载有航天员的飞船舱体带到2000至3000米以外的安全地带。

“通信大桥”更畅通

神舟十七号载人飞船在奔向“天宫”的过程中，如何实现飞船与地面通信的畅通无阻，确保地面测试人员实时掌握飞船的飞行状态？

9月我国货物和服务贸易进出口规模42487亿元

新华社北京10月27日电（记者刘开雄）国家外汇管理局27日发布数据显示，2023年9月，我国国际收支货物和服务贸易进出口规模42487亿元。

三季度民航客运规模创新高

据新华社北京10月27日电（记者周圆 王聿昊）今年第三季度民航客运市场需求旺盛，全国民航共完成旅客运输量1.8亿人次，同比增长108.3%。

“生命之塔”保安

火箭在发射升空阶段，如果出现意外怎么办？被誉为航天员“生命之塔”的火箭逃逸救生系统将在2秒左右，迅速把载有航天员的飞船舱体带到2000至3000米以外的安全地带。

“通信大桥”更畅通

神舟十七号载人飞船在奔向“天宫”的过程中，如何实现飞船与地面通信的畅通无阻，确保地面测试人员实时掌握飞船的飞行状态？

“升级电源”再升级

我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后，神舟飞船长期停靠于天和核心舱前向端口或径向端口。

“与此同时，航班效益指标也在继续回升。飞机日利用率、正班客座率、正班载运率等指标较二季度和去年同期提升明显。”李勇说。

国网安徽电力组织800多名电力检修人员对古泉换流站进行集中检修，有序开展41个作业面共计5200余项工作。

其中，中国电科研制的天链地面终端站是数据中继卫星系统的重要组成部分，通过自主研发的平台监控系统，可实现链路资源的自动化分配及故障

新华社北京10月27日电

加强在上合组织等多边机制内沟通协作

李强在出席上合组织成员国政府首脑(总理)理事会会议期间会见白俄罗斯总理，昨结束出访回到北京

据新华社比什凯克10月27日电（记者张骁 许可）当地时间10月27日上午，国务院总理李强在比什凯克出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十二次会议期间会见白俄罗斯总理洛戈谢夫斯基。

国务院印发《通知》11月起开展第四次全国文物普查

据新华社北京10月27日电 国务院近日印发《关于开展第四次全国文物普查的通知》(以下简称《通知》)，决定于2023年11月起开展第四次全国文物普查。

国内首单原油跨境数字人民币交易完成结算

据新华社上海10月27日电（记者陈云雷）我国油气国际贸易领域应用人民币结算的探索再进一步。据上海石油天然气交易中心发布的消息，中国石油国际事业有限公司通过交易中心达成的国内首单原油跨境数字人民币交易27日完成结算。

我首口万米深井钻探深度破八千米 全面迈入高难地层钻进阶段

据新华社乌鲁木齐10月27日电（记者顾煜）记者26日从中国石油塔里木油田获悉，我国首口万米科探井——深地塔科1井钻井深度突破8000米大关，达到8056米，全面迈入高难地层钻进阶段。



10月24日起，昌吉-古泉±1100千伏特高压直流输电线路的受端站——安徽宣城古泉换流站迎来为期7天“体检”。国网安徽电力组织800多名电力检修人员对古泉换流站进行集中检修，有序开展41个作业面共计5200余项工作。